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Às dezessete horas e nove minutos do dia 04 de agosto 

de 2025, realizou-se a (21ª.). Vigésima Primeira Sessão 
Ordinária do ano de 2025, da Décima Sexta Legislatura 
da Câmara Municipal da Estância Balneária de 
Mongaguá, sob a Presidência do Vereador Luiz Berbiz 
de Oliveira o qual assume a Mesa dos Trabalhos e como 
manda o Regimento Interno profere as palavras: SOB A 
PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os nossos trabalhos 
e abre a presente Sessão e solicita aos Senhores: Vice 
Presidente: Balduíno Rodrigues Diniz e, 1º. Secretário 
Sr. Adeilson José da Silva, e 2º. Secretário Sr. Aureo 
Tadeus da Silva, para que os mesmos assumam a Mesa 
dos Trabalhos nas respectivas cadeiras, a seguir o 
Senhor Presidente da Casa solicita aos Senhores 
Vereadores que registrem a sua presença na sessão. 

PRESENTES: Adeilson José da Silva, Aparecido 
Santana da Silva, Aureo Tadeus da Silva, Balduino 
Rodrigues Diniz, Edicarlos Felismino, Edilson 
Tonon D´Almeida, Eduardo Santana Roque da Silva, 
José Pedro Faccina, Luiz Berbiz de Oliveira, Maria 
Paula Pereira Koukdjian, Osvaldo de Freitas 
Ferreira, Ranierik Fernandes de Lima, Renato 

Portela Araújo. Desta forma, havendo quórum legal 
para o início dos trabalhos, o Senhor Presidente 
DECLARA ABERTA A PRESENTE SESSÃO. Neste 
momento o Senhor Presidente solicita que o Senhor 
Primeiro Secretário que faça a Leitura da Ata da 
Décima Vigésima Sessão Ordinária, realizada no dia 

30/06/2025 e o mesmo solicita a dispensa da leitura da 
Ata, a dispensa da leitura da Ata está em votação, o 
Vereador que estiver de acordo permaneça como se 
encontra, a dispensa da leitura da Ata está aprovada, a 
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Ata está em votação, o Vereador que estiver de acordo 
permaneça como se encontra, a Ata está aprovada. As 
Indicações Nº 1.140 a 1.187/2025 serão 
encaminhadas ao Poder Executivo. Neste Momento o 
Senhor Presidente informa que será homenageado nesta 
sessão: Doutor Antônio Carlos Gomes, através da 
Moção de Aplauso Nº 12/2025 de autoria do Vereador 
Edilson Tonon D´Almeida, informa ainda se encontra a 

disposição para conhecimento dos Vereadores o Ofício 
Nº 492/2025 de autoria do Poder Executivo, contendo o 
Balancete do mês de junho de 2025 da Prefeitura 
Municipal da Estância Balneária de Mongaguá. O Ofício 
Nº 511/2025 de autoria do Poder Executivo. O Ofício 
Nº 130/2025 do Sindicado dos Transportes 
Rodoviários, contendo cópia do acordo coletivo de 
trabalho com a Empresa Ação Transportes. Os Projetos 
de Lei Nº 25, 26 e 27/2025 de autoria do Vereador 
Aureo Tadeus da Silva e o Projeto de Lei Nº 28/2025 
de autoria do Vereador Adeilson José da Silva, serão 
encaminhados para Análise Constitucional. O Projeto 
de Lei Nº 16/2025 de autoria da Vereadora Maria 
Paula Pereira Koukdjian, o Projeto de Lei Nº 21/2025 

de autoria do Vereador Osvaldo de Freitas Ferreira e o 
Projeto de Lei Nº 22/2025 de autoria do Vereador 
Eduardo Santana Roque da Silva, serão encaminhados 
para Parecer das Comissões. Neste Momento o Senhor 
Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário que 
proceda a chamada dos vereadores para que façam a 
leitura de suas proposituras na tribuna. 
REQUERIMENTO Nº 190/2025 de autoria do Vereador 
Adeilson José da Silva. Colocado em discussão, fez o 
uso da palavra o autor da propositura, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, 
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conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO Nº 193/2025 de autoria do Vereador 
Adeilson José da Silva. Colocado em discussão, fez o 
uso da palavra o autor da propositura, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, 
conforme demonstrado no painel eletrônico. Leitura de 
Indicações de autoria do Vereador Aparecido Santana 
da Silva. REQUERIMENTO Nº 195/2025 de autoria do 

Vereador Balduino Rodrigues Diniz. Colocado em 
discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura e 
os Vereadores: Eduardo Santana Roque da Silva, 
Edicarlos Felismino, Renato Portela Araújo, Ranierik 
Fernandes de Lima, Luiz Berbiz de Oliveira e Osvaldo de 
Freitas Ferreira, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado 
no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 194/2025 de 
autoria do Vereador Edilson Tonon D´Almeida. 
Colocado em discussão, fez o uso da palavra os 
Vereadores: Osvaldo de Freitas Ferreira e Luiz Berbiz de 
Oliveira, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO 
por unanimidade, conforme demonstrado no painel 
eletrônico. Entrega da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 

12/2025 de autoria do Vereador Edilson Tonon 

D´Almeida, fazendo uso da palavra autor e 
homenageado. REQUERIMENTO Nº 191/2025 de 
autoria do Vereador Eduardo Santana Roque da Silva. 
Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 
propositura, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado 
no painel eletrônico. MOÇÃO DE APLAUSO Nº 14/2025 
de autoria do Vereador Eduardo Santana Roque da 
Silva. Colocado em discussão, ninguém fez o uso da 
palavra, o autor da propositura, colocada em votação, a 
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mesma foi APROVADA por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 
192/2025 de autoria da Vereadora Maria Paula Pereira 
Koukdjian. Colocado em discussão, fez o uso da palavra 
a autora da propositura, colocado em votação, o mesmo 
foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. MOÇÃO DE 
APLAUSO Nº 15/2025 de autoria da Vereadora Maria 

Paula Pereira Koukdjian. Colocada em discussão, 
ninguém fez o uso da palavra, colocada em votação, a 
mesma foi APROVADA por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 
182/2025 de autoria do Vereador Osvaldo de Freitas 
Ferreira. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o 
autor da propositura, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado 
no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 183/2025 de 
autoria do Vereador Osvaldo de Freitas Ferreira. 
Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 
propositura e os Vereadores: Eduardo Santana Roque 
da Silva, Balduíno Rodrigues Diniz e Luiz Berbiz de 
Oliveira, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO 

por unanimidade, conforme demonstrado no painel 
eletrônico. MOÇÃO DE APLAUSO Nº 13/2025 de 
autoria do Vereador Osvaldo de Freitas Ferreira. 
Colocada em discussão, ninguém fez o uso da palavra 
colocada em votação, o mesmo foi APROVADA por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel 
eletrônico. Neste momento usando da Palavra conforme 

inscrição na tribuna, o Vereador BALDUÍNO RODRIGUES 
DINIZ:- “Seu Presidente é, é breve aqui, eu me inscrevi aí, eu 

estava falando até com o vereador, na verdade eu quero dar 
um, um convite aqui né, os demais vereadores, é um assunto 



 

 

6 

 

 

polemico mas, precisamos estar conversando sobre isso 

urgente, a questão da terceirização da rodovia CNL né, ela é 
uma empresa que já ganhou essa é, está tento essa discussão 

de pedágio, ninguém é a favor de cobrança, né mais nós temos 
que... ninguém aqui aprovou a terceirização, não foi vereador, 

mais assim a assembleia dos deputados, então é uma 
realidade, hoje nós estivemos no gabinete da prefeita 

conversando com ela, é cada cidade tem uma realidade, nós, 

nossa cidade é tem algumas, alguns problemas nas marginais, 
nós sabemos aqui atrás da câmara, a Passarela Corintiana, a 

questão do Belvedere, e assim o que, que a é, porque o motivo 
da inscrição aqui, nós precisamos conversar com a  empresa, 

para saber a realidade, se a gente é jogar pedra, nós temos que 
entender como que vai ser feito isso, hoje a prefeita estava 

falando de passagem de níveis, altura para carro, se aqui no 
centro, lá no Agenor, está falando de seis passagens é, para 

pedestre ou mais, sete mais nós temos, você vai aqui um 
convite, eu tive no gabinete do, nós estivemos juntos lá doutor 

com o Marcelo se eu não me engano, da CNL, ele fez um convite 
de a gente ir e entender isso ai, veja bem, ninguém é a favor de 

cobrança de pedágio, mais tem uma realidade ai para ser 
discutida, vai acontecer? Já esta fazendo, agora o que, que os 

municípios, o nosso, cada um vai ter que olhar o seu problema, 
o seu umbigo, e nosso município vai ter de contrapartida? A 

Tiradentes, a Monteiro Lobato, pelo que eu saiba a Monteiro 
Lobato é, é a vala da Monteiro Lobato e da Tiradentes eles tem 

que cuidar, eles que tem que canalizar, eles que tem que fazer a 
passagem de níveis, a questão de, de as águas vão para, para a 

praia, para o mar, e nós temos poucas passagens de água, 
então o que, que a gente tem que ver, e a questão final né, se os 

moradores vão ter alguma vantagem nesse uso, né, tem cidades 
aí no interior, alguns lugar, a questão do que? Da, da cobrança, 

se é menor, agora se a gente não encarar, não for, os 
vereadores não for a, discutir isso, e ir lá na empresa, saber, 

que é aqui em Santos a sede, por isso que veio um convite aqui 
de a gente estar indo, ou eu pensei até em convidar, acho que é 

mais rápido nós irmos lá, a Uvesb fez umas reunião, falando do 
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protesto, é fazendo uma tese de não, da não cobrança, mais 

sabe que isso vai ser, eu acho quase impossível, temos aqui 
como vereador, a gente tem que ir lá, vai gerar emprego? Vai, 

vai trazer benefícios? Vai, mais nós temos que entender isso de 
fato, então por isso que eu venho aqui a tribuna chamar os 

nobres pares, os vereadores, vereadora, para gente ir o quanto 
antes saber, porque quando levar uma discussão em questão 

regional, nós saber o que nós estamos tratando, então vai ai o 

convite para cada vereador, para a gente ter essa reunião lá em 
santos, na sede da empresa CNL, tudo bem vereador?” Neste 

momento usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, 
o Vereador RENATO PORTELA ARAÚJO:- “Boa noite 

Presidente, boa noite Nobres Vereadores, nosso nobre 
secretário, a Vereadora Paula, todos os vereadores presentes, 

ao público presente e aqueles que nos assistem pela internet, 
eu tomei a liberdade Presidente de me inscrever nessa tribuna 

e, antes de eu começar a minha fala eu queria parabenizar aos 
treze vereadores que estiveram aqui nesse primeiro semestre, 

acho que dentro das possibilidades e todas as dificuldades, que 
nós tivemos em nossa cidade e nós, eu tenho certeza que todos 

nós demos o melhor para fazer em seis meses ai de excelente 
trabalho, perante todas as dificuldades que vivemos, existem 

coisas que só em Mongaguá acontece, temos agora mais seis 
meses para terminar o ano. Eu venho aqui, não é  por lado, por 

cor, eu venho aqui em defesa de duas questões que estamos 
passando atualmente na cidade, eu não estou aqui procurando 

culpados ou inocentes, eu estou aqui em defesa, porque eu vou 
citar aqui que eu tenho certeza que nós treze vereadores, e 

quem tiver a vontade e a possibilidade de aqui três anos e meio, 
tentar se reeleger, tentar se candidatar novamente ou a 

prefeito, ou a vice, ou a vereadores como aqui estamos com 
muito amor, com muita honra, com muito orgulho, nós iremos 

atrás com certeza, como eu fui, e eu tenho certeza que cada um 
de nós que estamos aqui, iremos novamente, dois setores 

infalíveis, primeiramente os nossos funcionários públicos, seja 
ele de qual setor for, educação, saúde, transporte, segurança 

pública, limpeza pública, nós vamos bater na porta desses 
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funcionário para pedir voto, porque aqui se quisermos estar de 

volta, vamos precisar desse apoio. Outro setor infalível na 
nossa vida, onde a gente vai bater na porta para pedir voto, 

nossos queridos, raizeiros e guerreiros na nossa cidade, os 
comerciantes dessa cidade, então eu estou aqui pedindo aos 

treze vereadores, que possamos rever alguns pedidos que estão 
sendo feitos ai, esses comerciantes de uma supra surpresa, do 

jeito que foi anunciada certas medidas que serão tomadas na 

nossa cidade, não estamos aqui falando apenas do comerciante 
para ganhar o seu dinheiro, estamos aqui falando do 

comerciante que está aqui, que gera emprego, um grupo da 
cidade, trezentos e oitenta e sete membros de comerciantes, 

que se vier esse prejuízo, o mínimo, um por comercio, são 
trezentos e oitenta e sete pessoas que serão mandadas embora, 

estou falando do comercio de uma pessoa, nós temos comércios 
aqui que tem dez, quinze, vinte funcionários, nós sabemos, hoje 

todos nós aqui usamos o que? Propaganda? Redes sociais, 
todos falos que o que? A propaganda é a alma do negócio, como 

é que os nossos comerciantes vão sobreviver sem a alma do 
negócio, que é a sua propaganda, temos aqui uma vereadora, 

que procura sempre andar bem vestida, sempre andou como as 
mulheres que passa e vê um vestido no manequim, e vai lá 

porque viu aquele vestido, se não tiver mais o que ver, chamar 
a atenção, nós não vamos mais ver o que é uma  loja, o que é 

uma imobiliária, mercado, o que é uma casa de ração, temos 
que ter limites sim, concordo, tem alguém por aí que abusa? 

Sim, desculpa usar você Paula como exemplo, e lutas dos 
comerciantes porque tiraram a linha de ônibus da Marina, você 

lembra disso? E nós votamos aqui para se voltasse o ônibus 
para a Marina, a um pedido dos comerciantes, as vendas 

caíram, as arrecadações caíram, mas os impostos continuam, 
foi voltado o ônibus para a Marina, em defesa dos 

comerciantes, então eu peço a vocês nobres vereadores que 
possamos ter um compromisso, uma oportunidade de 

conversarmos cordialmente com o secretário de governo, com a 
Cristina que repense em algumas leis que foram pedidas agora 

para os nossos comerciantes. Em defesa dos nossos 
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trabalhadores, vou aqui mais uma vez deixar bem claro que 

não aja controvérsias nas minhas palavras, é um pedido de 
socorro aos funcionários que foram mandados embora agora da 

prefeitura, não sei se todos aqui sabem, mas quem foi 
despedido agora, pai de famílias, mães de famílias, que 

contavam com o seu no mínimo direito trabalhista, não 
receberam o seu vale, não receberam o seu décimo terceiro, não 

recebeu o seu pagamento e, ai eu tive informações que o 

pagamento cairia dia primeiro, caiu, mais o pessoal que foi 
mandado embora, começou me cobrar, e aí vereador você falou 

que ia cair, e ai eu fui levantar, da educação, cinquenta e oito, 
só da educação, então eu peço mais uma vez aos nobres 

vereadores, vocês que tem mais as proximidades, tenham 
atenção para que seja realizado o compromisso do pagamento 

dessas pessoas, para que eles tenham a oportunidade de dar 
seguimento a vida deles, porque todos nós aqui, sendo vereador 

ou não, pai de família ou mãe de família, sabemos o nosso 
compromisso, da água, da luz, do imposto, talvez de um 

convênio, talvez da prestação do seu carro, de uma cesta 
básica, de um alimento, então eu vim aqui, não estou falando 

mal, estou em defesa dos comerciantes, estou aqui em defesa, 
repito pode ter certeza vereadores, pensem quando chegar, 

daqui três anos e meio, vamos bater no comerciante pedindo 
voto, ai nós teremos que lembrar o que nós apoiamos que 

fizeram com eles, e daqui três anos e meio, nós vamos bater no 
setor público, na educação, na saúde, lá naquele amigo lá que 

varre a rua, vai querer fazer uma reunião na casa de algum 
funcionário público, que trabalha em algum desses setores, que 

são vários, eu mesmo tenho muitos amigos que eu pedi voto, eu 
fiz reuniões na casa deles, e que hoje foram mandados embora, 

e muitos, e muitos, e muitos, não votaram em mim e nem 
fizeram nada pra mim, então estou aqui pedindo uma ajuda 

coletiva, para que nós também possamos andar na cidade de 
cabeça erguida, e ter orgulho de ser um vereador e saber que 

nós não fizemos parte disso, porque é muito triste, é lógico que 
tem os motivos, quem fez, eu acho que cabe nós vereadores 

apurarmos se vale a pena fazer isso com a nossa população, 
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como dizia até em homenagem ao nosso querido e né, que 

esteve aqui por seis meses da gente, deixou uma mensagem 
que realmente é o que nós precisamos, que Deus abençoe 

Mongaguá, um abraço apertado e um beijo no coração de 
todos, boa noite.” Neste momento o Senhor Presidente declara 

não haver mais matéria para apreciação e, informa não haver 
ninguém inscrito para o uso da Tribuna, passando direto para 

a Ordem do Dia. Neste momento o Senhor Presidente solicita 

aos Vereadores que registrem sua presença na ORDEM DO 
DIA. Verificou-se quórum legal, dando sequência, em seguida o 

Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário que 
proceda a leitura da matéria pautada. Projeto de Lei Nº 

24/2025 de autoria do Poder Executivo, colocado em 
discussão, fez o uso da palavra os Vereadores: Osvaldo de 

Freitas Ferreira, Francisco Fragoso, José Pedro Faccina, 
Adeilson José da Silva e Eduardo Santana Roque da Silva, 

colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico.  

Projeto de Lei Nº 13/2025 de autoria do Vereador Renato 
Araújo Portela, colocado em discussão, fez o uso d palavra o 

autor da propositura e os Vereadores: Osvaldo de Freitas 
Ferreira, Francisco Fragoso e Edilson Tonon D´Almeida, 

colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 

Neste momento o Senhor Presidente declara não haver mais 
matéria para apreciação e declara encerrada a presente sessão, 

agradece a Polícia Militar, a presença e todos, aos funcionários 

da Casa e até a próxima se DEUS quiser. Neste momento o 
Senhor Presidente declara não haver mais matéria para 
apreciação e, informa não haver ninguém inscrito para o 
uso da Tribuna, o Senhor Presidente declara não haver 
mais matéria para apreciação e declara encerrada a 
presente sessão, agradece a Polícia Militar, a presença e 
todos, aos funcionários da Casa e até a próxima se 
DEUS quiser. 


